
'/ LAND BURGENLAND 
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' 

Landeshauptmann-Stellvertreterin 
Astrid Eisenkopf 

Herrn 
Landtagspräsidenten 
Robert Hergovich 
Landtagsdirektion 
im Hause 

Eisenstadt, am 06.04.2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die von Herrn Landtagsabgeordneten Markus Wiesler, gemäß § 29 GeOL T an mich gerichtete 

schriftliche Anfrage vom 22.02.2024, Zahl 22-1745, darf ich wie folgt beantworten: 

1) Wie viele Folgen im ORF sind im Zuge der Serie geplant? 

Folgende Leistungen des ORF Burgenlands sind in der Kooperationsvereinbarung enthalten: 

• 10 x Sponsoring der Serie im TV, um ca. 19.20 Uhr, ORF 2 B, nach "Burgenland heute" 

• 10 x Sponsoring TV-Programmhinweise, jeweils am Vortag, ca. 18.58 Uhr, ORF 2 B, vor 

"Burgenland heute" 

• 10 x Sponsoring der Serie im Programm von Radio Burgenland 

• 30 x Sponsoring Radio-Programmhinweise, jeweils am Vortag im Programm von Radio 

Burgenland 
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2) Welche Kosten entstehen bei der Produktion der TV-Sendung? 

Die Kooperationsvereinbarung enthält keine Kostenunterteilung zwischen TV und Radio. Die 

Gesamtkosten belaufen sich auf€ 23.658,-- inkl. gesetzlicher Steuern und Abgaben. 

3) Wie viele Folgen im Radio sind im Zuge der Serie geplant? 

Siehe Antwort Frage 1 

4) Welche Kosten entstehen bei der Produktion der Radio-Sendung? 

Siehe Antwort Frage 2 

5) Wer übernimmt die Kosten der Produktionen? 

Die oben erwähnten Kosten werden je zur Hälfte aus Mitteln der Schuldenberatung (1-059909-7297) 

und des Konsumentenschutzes (1-781009-7297) des LVA 2024 übernommen. 

6) Wie hoch sind die geplanten Gesamtkosten der Sendereihe? 

Siehe Antwort Frage 2 

7) Von welchem Posten des Landesvoranschlages werden die finanziellen Mittel 
herangezogen? 

Siehe Antwort Frage 5 

8) Wie viele Mitarbeiter vom Amt der Bgld. Landesregierung sind mit dem Erstellen und der 
Bearbeitung dieser Sendungen befasst? 

Drei Mitarbeiterinnen des Hauptreferates Service- und Beratungsleistungen waren mit der Erstellung 

der Inhalte und der Umsetzung im Gesamtstundenausmaß von ca. 20 Stunden befasst. 
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9) Welche Einschaltquoten hatten die bisherigen TV- und Radiosendungen? 

Fernsehen: 

Die Serie „Mit Rat und Tat - Tipps für Schuldner- und Konsumentenfragen" läuft jeweils Montags 

um ca. 19.20 Uhr. ORF 2 Burgenland verzeichnet um diese Zeit eine Reichweite von durchschnittlich 

22% und Marktanteile zwischen 60% und 70%. Am Beispiel eines konkreten Sendtages, Montag 19. 

Februar 2024, hatte „Burgenland-heute" eine Reichweite von 24, 1 % was in absoluten Zahlen 61.000 

Zuschauer bedeutet. Der Marktanteil lag an diesem Tag bei 67%. 

Hörfunk: 

Die Servicesendung „Mit Rat und Tat" wird montags im Radio Burgenland Nachmittag als 

einstündige Call-in Sendung ausgestrahlt, in der Expertinnen der Beratungsstellen des Landes 

Burgenland für Fragen der Zuhörerinnen und Zuhörer zur Verfügung stehen. Im Radiotest werden 

keine tagesaktuellen Zahlen (aus verständlichen technischen Gründen) erhoben. Als Basis gilt der 

in Österreich von allen Radiosendern anerkannte Radiotest. 

Die aktuellen Zahlen vom Februar 2024 werden erst im Juni d.J. veröffentlicht, es ist aber davon 

auszugehen, dass die Hörerzahlen ähnlich die des Februar 2023 sind. 

Marktanteile Mo-So 2023_2 
Radio Burgenland 1 O+ 

Tagesreichweite Mo-So 
Radio Burgenland 1 O+ 

27% 

2023_2 
26,9% 

Auf burgenland.ORF.at wird über die Serie nicht inhaltlich berichtet, sondern den Userinnen und 

Usern ein Sendungshinweis mit der Telefonnummer des Radio Burgenland Servicetelefons 
angeboten. Diese Seite wurde im Februar 400 mal aufgerufen. 
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10) Welche zusätzlichen Serien werden in welchen ORF-Medien konkret stattfinden? 

Es sind dzt. keine weiteren Serien in Planung. 

Mit freundlichen Grüßen 

~Mdcf2~ 
Mag.a Astrid Eisenkopf 

Landeshauptmann-Stellvertreterin 
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